

## Μοσκοβισί: Στις 11 Μαΐου το αποφασιστικό Eurogroup

Ο ανώτατος αξιωματούχος της Ε.Ε για οικονομικά θέματα έθεσε τη συνάντηση των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης στα μέσα Μαΐου ως την «καθοριστική» στιγμή για να αποφασίσει η Ελλάδα μια νέα σειρά οικονομικών μεταρρυθμίσεων ή να έρθει αντιμέτωπη με μια πιθανή χρεοκοπία.

Σε συνέντευξη του στους «Financial Times» στην Ουάσιγκτον στο περιθώριο της εαρινής συνόδου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, ο Πιέρ Μοσκοβισί, ο Ευρωπαίος Επίτροπος για Οικονομικές και Χρηματοπιστωτικές Υποθέσεις, επιβεβαίωσε πως υπάρχουν λίγες πιθανότητες για μια συμφωνία την επόμενη εβδομάδα. Επιμένοντας ότι δεν υπάρχει «σχέδιο Β» σχετικά με μια έξοδο από την ευρωζώνη, κάλεσε την Ελλάδα «να επιταχύνει» τις τεχνικές συζητήσεις για τη λίστα των μεταρρυθμίσεων που έχει καταθέσει, οι οποίες, αν συμφωνηθούν, θα απελευθερώσουν τα εναπομείναντα 7,2 δισ. ευρώ βοήθειας από τους εταίρους για την Ελλάδα. Χωρίς τα χρήματα αυτά, η Ελλάδα αναμένεται να ξεμείνει από ρευστότητα και να μην αποπληρώσει χρέη είτε προς το ΔΝΤ τον Μάιο ή τον Ιούνιο είτε προς την ΕΚΤ αργότερα το καλοκαίρι, όταν και ωριμάζει ένας μεγάλος αριθμός ομολόγων που έχει στην κατοχή της η κεντρική τράπεζα.

Διαπραγματευτές από τους «θεσμούς» –την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ΔΝΤ και την ΕΚΤ– εξέφρασαν βαθύτατη ενόχληση στην Ουάσιγκτον για το γεγονός ότι η Ελλάδα δεν αντιμετώπισε σοβαρά τις τεχνικές συζητήσεις τις τελευταίες εβδομάδες και δεν είναι διατεθειμένοι να απελευθερώσουν τα χρήματα χωρίς ουσιαστική πρόοδο.

Οι επί μακρόν παγωμένες συζητήσεις ανάμεσα στους ηγέτες των ομάδων από την Αθήνα και από τους ελεγκτές του προγράμματος διάσωσης αναμένεται να ξεκινήσουν στις Βρυξέλλες

το Σάββατο 18/4, σύμφωνα με εκπρόσωπο της Κομισιόν. Ορισμένοι αξιωματούχοι, σε ιδιωτικές συζητήσεις εξέφρασαν την ελπίδα τους η ελληνική κυβέρνηση να αντιμετωπίσει πιο σοβαρά τις συζητήσεις, αλλά πολλοί αναμένουν ότι η χώρα θα χρεοκοπήσει τους επόμενους μήνες.

Ο κ. Μοσκοβισί ωστόσο ήταν βέβαιος πως μια συμφωνία είναι ακόμα δυνατή στη συνάντηση στις 11 Μαΐου αν οι διαπραγματεύσεις ξεκινήσουν πιο δυναμικά τώρα. «Έχουμε δυο συναντήσεις που είναι σημαντικές. Η συνάντηση που θα γίνει στη Ρίγα στις 24 Απριλίου δεν θα πρέπει να πάει χαμένη. Πρέπει να είναι μια κρίσιμη στιγμή στην οποία θα δούμε ισχυρή πρόοδο στην προώθηση των μεταρρυθμίσεων και μετά η επόμενη συνάντηση στις 11 Μαΐου θα πρέπει σίγουρα να είναι αποφασιστική», δηλώνει. Υποστηρίζει ότι οι συζητήσεις με τις ελληνικές αρχές «Δεν ήταν αρκετά ακριβείς. Δεν είναι ότι μιλάμε για το τίποτα. Μιλάμε για πράγματα, αλλά τώρα πρέπει να κάνουμε πρόοδο».

Τη στιγμή που άλλοι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι κατ' ιδίαν σκέπτονται την ελληνική πτώχευση και μετά την πιθανότητα για έξοδο από το ευρώ, ο Μοσκοβισί δηλώνει πως η Κομισιόν είναι αποφασισμένη να κάνει τις διαπραγματεύσεις επιτυχείς, και δεν έχει επεξεργαστεί καθόλου ένα plan B. «Αν η ακεραιότητα δεν διαφυλαχτεί [με την Ελλάδα να αποχωρεί] σημαίνει ότι το ευρώ δεν είναι κοινό νόμισμα. Είναι απλά ένα σύστημα σταθερών ισοτιμιών και έτσι είναι πιο αδύνατο απ' ό,τι πριν», τονίζει.

Προσθέτει πως «Το Grexit θα είναι κακό για την ευρωζώνη στο σύνολό της. Κακό για τον ελληνικό λαό, κακό για το χρηματοπιστωτικό σύστημα, σίγουρα θα είναι κακό. Το οικονομικό ρίσκου θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί, αλλά θα είναι κακό. Έτσι το μοτό μας είναι "όχι Grexit"».

**Π. ΝΙΚΟΛΟΥΔΗΣ:** Μικτά κλιμάκια ελέγχου που αποτελούνται από στελέχη του ΣΔΟΕ, της οικονομικής αστυνομίας και του εσωτερικού ελέγχου του υπουργείου Οικονομικών και του Λιμενικού έχουν ήδη ξεκινήσει τελωνειακούς ελέγχους από τη Μεγάλη Δευτέρα σε όλες τις πύλες εξόδου του Ν. Αττικής σε λιμάνια, τελωνεία και αεροδρόμια για να παταχθεί κάθε μορφή λαθρεμπορίου. Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Επικρατείας κατά της διαφθοράς, Παναγιώτης Νικολούδης, τα κλιμάκια θα επεκταθούν σύντομα και στην υπόλοιπη Ελλάδα. Στόχος είναι να δημιουργηθεί σε όλους η αίσθηση ότι ανά πάσα στιγμή θα υπάρχει ένα «μάτι» που θα τους εποπτεύει όλους. Μάλιστα, όπως ανέφερε σε συνάντηση που είχε με πρέσβεις ξένων χωρών, κάποιοι εξ αυτών του είπαν ότι θα είχε λυθεί το οικονομικό πρόβλημα της χώρας αν είχε αντιμετωπιστεί τα φαινόμενα λαθρεμπορίας. Στη συνέντευξη που έδωσε ο κ. Νικολούδης σημείωσε ότι δεν γνωρίζει με ευθύνη ποιου το 2012 η Ελβετία στο πλαίσιο συμφωνίας της με την Ελλάδα για τον έλεγχο καταθέσεων σε ελβετικές τράπεζες ήταν έτοιμη να δώσει στη χώρα μας 1,4 δισ. ευρώ ως προκαταβολή των φόρων που εκτιμούσαν ότι θα εισπράξουν. Όπως είπε, όμως, τα χρήματα αυτά δεν εισπράχθηκαν ποτέ χωρίς να γνωρίζει αν έγινε με ευθύνη της Ελβετίας ή δική μας. Όσον αφορά τη φοροδιαφυγή, ο κ. Νικολούδης δήλωσε πεπεισμένος ότι έχει πηπθθεί και μάλιστα με απλό τρόπο. Αυτό που δεν έχει λυθεί όμως, είπε, είναι η είσπραξη των φόρων. Εξημώντας τι εννοεί, αναφέρθηκε στην αποκαλούμενη «λίστα Νικολούδη» λέγοντας ότι σε αυτή συμπεριλήφθηκαν στοιχεία, από το 2010 και έπειτα, καταθετών που είχαν από 200.000 ευρώ και πάνω και είχαν μεταφέρει χρήματα στο εξωτερικό. Συνολικά ελέγχθηκαν 28.000 ΑΦΜ και συγκρίθηκε τι δηλώνει το κάθε ΑΦΜ με τις καταθέσεις που έχει στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Προέκυψαν 5.500 υποθέσεις με απόκλιση που δεν μπορούσε να δικαιολογηθεί. Ειδικότερα αποκρυσβαία ύλη ήταν 7 δισ. που αναλογεί σε φόρο 2,5 δισ.! Ωστόσο, από αυτά έχουν εισπραχθεί ελάχιστα, γιατί, όπως είπε, αργεί πολύ ο καταλογισμός. Αν και θήτευσε 35 χρόνια στη Δικαιοσύνη, ο κ. Νικολούδης υποστήριξε ότι δεν απονέμεται Δικαιοσύνη, αφού αυτή κινείται με πολύ αργούς ρυθμούς.

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

17/4/2015

Χαμηλός τζίρος και αρνητικά πρόσημα στο Χρηματιστήριο στις 17/4. Τα γνωστά χαρακτηριστικά των τελευταίων ημερών δεν ανατράπηκαν, ενώ εξακολούθησαν οι ρευστοποιήσεις στις τραπεζικές μετοχές παρά την προσπάθεια στην αρχή της συνεδρίασης για ανάκαμψη. Ενδιαφέρον είναι, πάντως, ότι ο FTSE-25 πιέστηκε με ΟΠΑΠ, ΔΕΗ και Coca Cola HBC και λιγότερο με τον τραπεζικό κλάδο. Είναι σαφές ότι όσο παραμένει το κλίμα αβεβαιότητας στο πολιτικό σκηνικό και στις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές, η αγορά θα είναι σε κατάσταση πολιορκίας. Σύμμαχος των πωλητών και το διορθωτικό κλίμα στα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια. Όπως εκτιμούσε χρημα-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	729,81	-3,00%
FTSE	215,47	-3,11%
FTSEM	739,96	-2,29%
Δείκτης Τραπεζών	455,39	-5,46%

<b>Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)</b>	<b>Μετοχές με άνοδο</b>	42
85.258.618	<b>Μετοχές με πτώση</b>	68
<b>Όγκος συναλλαγών (μετοχές)</b>	<b>Μετοχές αμετάβλητες</b>	13
180.257.384	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

τιστηριακός παράγων στις διεθνείς αγορές έχει συντελεστεί ένα άνευ προηγουμένου ανοδικό πάρτι με αλληπάλληλα νέα υψηλά από τη Wall Street μέχρι τη

Φρανκφούρτη, το Λονδίνο, με συνέπεια οι θέσεις αγοράς/long να κλείνουν ή να μετακυλιούνται σε χαμηλότερες τιμές προς τον Μάιο.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση  
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day  
Νωγίτερα - Έγχερα